



## “5·8人道公益日”扬州分会会场接力献爱心 帮困扶弱伸援手，涓涓细流汇大爱

5月8日上午，由江苏省红十字会主办，扬州市红十字会、扬州市广陵区红十字会承办，现代快报社、扬州市广陵区曲江街道办事处、扬州市广陵区文昌花园社区居委会、扬州市广陵区精神文明建设市民观察员协会共同协办的矢志人道 携手同行——2025年“5·8人道公益日”扬州分会会场活动在文昌花园社区举行。

韩秋 顾潇 庄剑翔

### 爱心义卖现场人潮涌动

扬州市中医院带来了爆火的八珍司康、七宝茯苓美髯包、甘麦大枣包等药膳糕点进行售卖，近十大筐的药膳糕点很快就被市民抢购一空。据了解，所有售卖款现场全部捐赠红十字会用于公益事业。

在现场，还有一些爱心摊位，“摊主”们是来自育才幼儿园文昌花园分园的小朋友。大家把家中闲置的玩具、书籍拿出，进行义卖。一元、五元、十元……爱心款如涓涓细流，通过孩

子们的手，滴入了爱的海洋之中。陈永春连锁餐饮爱心早餐卡、扬州创睿玩具礼品有限公司爱心毛绒玩具、啍末食光爱心矿泉水等，也在现场义卖。和孩子们一样，所卖的钱款全部捐给红十字会，都将用于公益事业。“夏天来了，本来就要买矿泉水放办公室，得知小区有爱心义卖活动，特意赶来购买了10箱。”在扬州市区上班的祁先生说。

### 多人捐钱捐物帮困扶弱

活动现场，来自扬州本土的家和豆浆餐饮连锁店负责人王国富代表企业现场捐款5000元，他还表示，夏季是店里冰豆浆销售高峰，今年夏季对出售的每一杯豆浆再捐献5角钱，为公益事业添砖加瓦。扬州杭集泰安洁丽特口腔诊所负责人刘卫国，20多年来，为部分地震和龙卷风灾区捐款捐物，并资助30名困难学生。他现场捐款2000元后表态，面对所有扬州居民口腔检查永远免费，年满65周岁居民免费洁牙一次。

另据了解，活动开始前，主办方还征集到了10位市民的微心愿，现场由爱心人士认领，为他们“圆梦”。扬州丹东商会、扬州新时空城市服务有限公司、南京艺术学院公共事业管理专业2022级扬州籍学生许世东，纷

纷认领了2至4个不等微心愿。

### 博爱送健康来到家门口

活动伊始，现场群众就排成了长龙。扬州市中医院与广陵区中医院的医疗专家团队，开展了“博爱送健康”义诊活动。免费测血压、血糖，针灸科、内科、儿科、治未病科等解答医疗问题，受到了现场群众的热捧。

来自扬州御手堂盲人按摩推拿保健中心的按摩师为大家做起了推拿，他们娴熟的搓、揉、拿按摩技巧，令前来体验的居民纷纷为他们点赞。

除此之外，现场还有心肺复苏、AED等急救技能模拟体验区。辖区五里庙派出所民警为居民开展了反诈宣传，江苏盛望律师事务所律师的两名律师免费提供法律咨询，红十字救护师现场演示心肺复苏、海姆立克等急救技能，吸引不少群众学习体验，引得大家纷纷点赞。

此次活动中，一批爱心单位捐赠善款，为困难群体送去浓浓关爱，活动现场爱心企业和爱心人士共捐款26万元。



扫码看视频

### 泰州77人受到见义勇为奖励

5月6日为泰州市见义勇为宣传日，泰州举行第十届见义勇为宣传日暨见义勇为奖励活动，42名见义勇为个人、15个见义勇为群体，共计77人受到奖励，共发放奖金32万元。

此次被奖励人员的事迹涉及提线破案、协助抓捕、反电信诈骗、救火救落水等，职业涵盖社区网格员、物业保安员、医护人员、警务辅助人员、

银行职工、大学生、社区干部等。

去年泰州刑事案件发案数同比下降45.6%，侵财、电诈、黑恶等警情降至近6年最低，群众安全感居全省前列，为泰州连续五年获评“中国最具幸福感城市”奠定基础。去年以来，泰州奖励慰问见义勇为人员和社会治理有功人员1390人次，发放奖金慰问金350余万元。 杭卫华 毛晓华

### 高校双创市集点燃校园创新热

近日，扬州工业职业技术学院东操场热闹非凡，一场以“我敢闯·我会创”为主题的创新创业市集举行。40余个创意摊位、非遗手作体验、科技潮玩展示、社团精彩亮相、超值美食福利和星空下的露天电影，吸引了大批师生驻足打卡。

“快来看一看、瞧一瞧，这里有新疆、陕西特色美食……”一声吆喝声从百万万助农专区传来，电商学院“满天星”公益助农团队的学生热情推介“疆来好物”“三峡味道”等特色产品。“我们第一次从线上直播走到线下市集来推

广，想让身边的同学能近距离接触到助农，实现青年学子与乡村振兴的双向奔赴。”团队负责人王欣表示。

市集现场，非遗手作区成为人气焦点。木艺雕刻、绒花制作、缠花技艺等传统工艺摊位前围满了跃跃欲试的学生。傍晚时分，校园乐队登台献唱，LIVE音乐会搭配整点抽奖，欢呼声此起彼伏；夜幕降临后，《长津湖》《夺冠》等励志影片在露天影院轮番上映。本次市集是学院2025年“双创月”系列活动的重头戏。

吕刘晨 顾潇

### 亲子同窗共学半日，见证教育的力量

近日，扬州市邗江区实验学校邗上分校举行了主题为“春风衔信至 共育桃李芳”的亲子同窗共学活动，家长走进校园，与孩子共度半日学习时光，见证教育的力量。

现场，一年级米尚同学的独舞《灵狐献瑞》登场，轻盈的舞步与跃动的旋律交织，台下，家长纷纷举起手机记录，掌声与快门声此起彼伏。“没想到孩子能在舞台上这么自信！”家长们感叹。心理教师刘老师倾囊相授，凭借专业知识、鲜活案例，与家长

分享青春期亲子沟通的妙招，为家庭教育拨开迷雾。优秀班主任聚焦“习惯养成”，用“作业本上的小贴纸”“错题本的彩虹标记”等班级实例，分享如何用细节激发学习内驱力。

大课间铃声乍响，操场瞬间沸腾。两条红黄相间的“金龙”在少年手中翻腾嬉戏；竹竿敲击声清脆如律，孩子们化身灵巧燕雀，脚尖轻盈开合跃动的“琴键”；长绳银弧飞舞，十余人连环跳跃如行云流水。

严舒帆 顾潇

### 公司依据《员工手册》开除职工，法院判赔钱

2020年9月，严女士与南京某教育公司签订劳动合同，约定严女士在泰州某教学管理岗位从事教学与学生管理工作，合同期限至2024年7月底止。2021年4月，双方另外签订《目标责任书》，约定“每人报销2000元油费作为特殊津贴”。2022年4月严女士因抖音账号管理存在不当问题，被公司根据《员工手册》扣发500元绩效工资。2023年2月，严女士休完产假后，公司以其原岗位饱和为由，要求其到无锡工作站报到，双方未协商一致，公司根据《员工手册》，

以严女士不服从单位管理为由，停缴严女士的社保并停发工资。严女士向法院提起诉讼，要求公司支付工资差额、报销款等。

法院认为，公司依据《员工手册》管理时，不能随意扩大解释或滥用规定，劳动者刚休完产假，要其到无锡工作站报到，显然会对其照顾小孩及家庭生活造成诸多不便，劳动者不愿调岗，企业便停缴劳动者社保，行为欠妥。法院判决被告企业需支付劳动者工资、特殊津贴、经济补偿金，合计一万两千余元。 丁慧 毛晓华

### 部门撤销后拒调岗？法院：公司解除合同合理

王某于2010年入职甲公司，劳动合同约定：“甲方根据工作需要，按照合理诚信原则，可依法变动乙方的工作岗位。”2023年5月6日甲方对部门内设科室进行优化调整，王某所在的内容建设科被取消。

2023年7月6日，公司将王某调至公众客户部，从事网络维护与用户服务工作。王某接到通知后去了新岗位3天，当年7月19日开始休带薪年休假至8月1日。8月2日，王某向公司送达调岗异议通知书，拒绝去新岗位，8月2日至15日期间仍在市场运营部自行考勤签到，但市场部签到

表的人员打印名单中已无王某姓名，其在空白处手写姓名并填写考勤记录。随后，公司以王某连续旷工9个工作日，严重违反公司规章制度为由向王某送达解除劳动合同通知书。

法官认为，王某所在科室岗位因架构调整已被取消，公司结合王某的学历将其调至新部门，属于经营需要而作出的调整。但王某拒绝，在公司多次催促其到岗，告知后果情况下，以消极方式到已不存在岗位签到考勤，其行为明显不妥，公司认定其行为为旷工，解除劳动合同并无不当，对王某索赔诉求，不予支持。 王艾琳 毛晓华

## 用成长故事诠释奋斗内涵

### 泰州“机关青年说”风采展示活动举办

近日，由泰州市委宣传部、市委市级机关工委联合主办的“打头阵、勇争先、走在前、作示范”机关青年说风采展示活动举行。经过前期选拔出来的20名(组)优秀宣讲骨干现场展示。

活动共分为“心中有数”“肩上有责”“眼里有光”“手中有活”“脚下有土”5个篇章，优秀宣讲骨干们围绕“五有干部”要求，讲述了他们“打头阵、勇争先、走在前、作示范”的奋斗故事。

在“心中有数”篇章，作为全场最年轻的面孔，市政协潘静姝以《我们“政”青春，“协”手向前行》为题，讲述从服务重大会议的责任担当到汇聚民智的青春奉献。市妇联张逸平，用当代男幼师的独特温柔，诠释了教育只

有滚烫的热爱。

“肩上有责”是刻在骨子里的承诺，是危急时刻的挺身而出。泰州市公安局交警支队杨成琦以《高速旁的白杨树》来展现守护者的忠诚，他们用滚烫的青春在车流中铸就平安的脊梁。

“眼里有光”是仰望星空的理想，是脚踏实地的信念。从人民警察的精神支柱到人民法院的人间烟火，泰州青年正以昂扬之姿，奔赴时代之约。一本相册、七年耕耘，城校共生的答案都藏在时光的显影液里，市教育局孙丽以《一本相册里的城校共生故事》为题，分享了她与泰州高教同频成长的动人故事。

“手中有活”是解决问题的智慧，是服务大局的底气。从税收

服务的云端互联到财务纪律的精准把控，泰州青年干部以创新破题，用实干作答。市机关事务管理局邓倩文用《八万缺口背后》的故事，讲述了如何在数字背后守护为民初心。

“脚下有土”是深入一线的坚守，是贴近民心的温度。青年干部用脚步丈量责任，用真诚书写答卷。市民政局杜敏便是一位脚下有土的坚守者，她用《争做“五有干部”，为殡葬事业无私奉献》为题，分享她扎根一线的温暖力量。市信访局王子怡则用幽默的方式，带着观众走进接访窗口的“百变”现场，体验背后为民解忧的初心。展示活动结束后，评出了泰州十佳机关青年宣讲达人和新秀。王亦清 毛晓华



### 画说扬州

近日，扬州市汶河小学东区校举办了2025年春季运动会。运动会既有“赶小猪”“火炬接力”趣味性项目，也有单摇、双摇、双人摇、跳长绳等项目，不仅锻炼了同学们的身体，愉悦了孩子们的身心，更是培养了他们的团队合作精神，促进了学生身心健康发展。

赵亮 顾潇 摄影报道